



ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ОРЕНБУРГСКАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ

МЕЖРАЙОННАЯ ПРОКУРАТУРА

ул. Конституции 9, г. Оренбург, 460044

тел. (3532) 36-25-66 факс: (3532) 36-25-64

эл. почта: prirod_oren.pr@esoo.ru

19.05.2023 № 40-01-2023

на № _____

Оренбургский природоохранный межрайонный прокурор в судебном порядке требует ликвидировать несанкционированную свалку на территории Красногвардейского района

Спецпрокуратурой по обращению жителей с. Яшкино проведена проверка соблюдения законодательства об обращении с отходами производства и потребления было установлено, что вблизи с. Яшкино Красногвардейского района на открытом грунте, вне специально оборудованной площадки, размещены коммунальные и иные отходы.

Спецпрокурор обратился в суд с иском о ликвидации несанкционированной свалки.

Исковое заявление в настоящее время находится на рассмотрении.

Оренбургский природоохранный межрайонный прокурор обратился с иском о возмещении ущерба, причиненного загрязнением почвы

Оренбургский природоохранный межрайонный прокурор обратился в суд с иском к природопользователю о взыскании в пользу государства вреда, причиненного земельному участку как объекту охраны окружающей среды в результате разлива нефтепродуктов на земельный участок.

По оценкам специалистов в результате разлива нефтепродуктов произошло уничтожение плодородного слоя, которое привело к порче почвы и причинению ущерба окружающей среде на сумму более 1 млн. рублей.

Спецпрокурор потребовал взыскать указанную сумму с организации, причинивший вред окружающей среде в результате ее загрязнения.

Исковое заявление в настоящее время находится на рассмотрении.

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения лесного законодательства и законодательства о пожарной безопасности

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой в ходе проверки лесопользователей выявлены грубейшие нарушения законов в деятельности арендаторов лесных участков, в части соблюдения пожарной безопасности на территории государственного лесного фонда.

Так установлено, что у двух арендаторов лесных участков до настоящего времени отсутствуют проекты освоения лесов или проекты освоения лесов не получили положительных заключений государственной экспертизы.

По результатам проверки спецпрокурор обратился в районные суды области с исковыми заявлениями к лесопользователям об обязанности разработать проекты освоения лесов.

Исковые заявления в настоящее время находятся на рассмотрении.

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой выявлены нарушения требований законодательства в сфере обращения с отходами

Проверкой установлено, предприятием получена лицензия на осуществление деятельности по сбору, транспортированию отходов I-IV классов опасности.

В нарушение требований законодательства им не установлены нормативы образования отходов и лимиты на их размещение, образующихся от деятельности предприятия.

В связи с выявленными нарушениями в отношении должностного лица предприятия возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.2 КоАП РФ (несоблюдение экологических требований при обращении с отходами).

Вышеуказанное административное дело направлено в министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области для рассмотрения по существу.

Кроме того, в адрес директора внесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства, которое находится на стадии рассмотрения.

По постановлению Оренбургского природоохранного межрайонного прокурора должностное лицо привлечено к административной ответственности за нарушение требований законодательства,

направленных на обеспечение безопасности обращения с отходами I и II классов опасности

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой в ходе надзорных мероприятий было установлено, что в процессе деятельности предприятия образуются отходы I класса, в том числе, лампы ртутные, люминесцентные, утратившие потребительские свойства. В нарушении норм действующего законодательства обществом паспорта на образующиеся отходы I класса опасности не разрабатывались и не утверждались, учет в установленном порядке образовавшихся отходов не велся

По результатам проверки спецпрокурором в отношении ответственного должностного лица предприятия возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.9 ст. 8.2 КоАП РФ (неисполнение обязанности по отнесению отходов производства и потребления I - V классов опасности к конкретному классу опасности для подтверждения такого отнесения или составлению паспортов отходов I - IV классов опасности), ч. 10 ст. 8.2 КоАП РФ (Неисполнение обязанности по ведению учета в области обращения с отходами производства и потребления).

Постановлениями Южно-Уральского межрегионального управления Росприроднадзора ответственное должностное лицо предприятия признано виновным и привлечено к ответственности в виде штрафа в размере 40 тыс. рублей.

Постановление вступило в законную силу.

Выявлены факты не предоставления отчета об использовании лесов за 2022 год лесопользователями

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об охране лесов в деятельности лесопользователей.

В ходе проверки установлено, что лесопользователями в нарушение требований Лесного кодекса, договора аренды лесных участков в установленный законом срок отчет об использовании лесов за 2022 год в уполномоченный орган не представлен.

В связи с выявленными нарушениями в адрес арендаторов лесных участков внесены представления об устранении выявленного нарушения законодательства, которые находятся на стадии рассмотрения.

Должностное лицо нефтедобывающего предприятия оштрафовано на 20 тыс. рублей

По инициативе спецпрокуратуры ответственное должностное лицо нефтедобывающего предприятия осуществляющего свою деятельность на территории области привлечено к административной ответственности по ч.2 ст.

7.3 КоАП РФ (Нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами).

По результатам проведенной проверки установлено, что должностное лицо при осуществлении своих должностных обязанностей, допустил нарушения требований закона РФ о промышленной безопасности, а именно не обеспечено согласование плана развития горных работ на 2022 год с уполномоченным органом.

За совершенное правонарушение должностному лицу назначено наказание в виде штрафа на сумму 20 тыс. рублей.

Постановление вступило в законную силу.

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой выявлены нарушения земельного законодательства на территории Переволоцкого района

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой в ходе надзорных мероприятий было установлено, что на земельный участок сельскохозяйственного назначения, используется недропользователем не в соответствии с целевым назначением, а фактически используется для добычи нефти.

По результатам проверки спецпрокурором в отношении ответственного должностного лица предприятия возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 8.8 КоАП РФ (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием).

Вышеуказанное административное дело направлено в Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Оренбургской области для рассмотрения по существу.

Кроме того, в адрес директора внесено представление об устранении выявленных нарушений земельного законодательства, которое находится на стадии рассмотрения.

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой выявлены нарушения законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов

По инициативе спецпрокуратуры ответственное должностное лицо нефтедобывающего предприятия осуществляющего свою деятельность на

территории области привлечено к административной ответственности по ч.2 ст. 7.3 КоАП РФ (нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов).

По результатам проведенной проверки установлено, что недропользователем не зарегистрированы в государственном реестре опасных производственных объектов фонд скважин.

За совершенное правонарушение должностному лицу назначено наказание в виде штрафа на сумму 20 тыс. рублей.

Постановление вступило в законную силу.

Оренбургская природоохранная межрайонная прокуратура контролирует устранение выявленных нарушений в сфере противопожарной безопасности в лесах

Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой в преддверии пожароопасного периода на поднадзорной территории проведена тщательные проверки полноты, своевременности и законности выполнения органами лесного хозяйства, государственной власти, контролирующими органами, арендаторами лесных участков предусмотренных законом мероприятий, направленных на охрану лесов от чрезвычайных ситуаций, вызванных лесными пожарами.

Были выявлены многочисленные нарушения закона, связанные с ненадлежащим формированием планов тушения лесных пожаров, факты неполноты обеспеченности сил и средств лесопользователей по тушению лесов.

Должностным лицам 21 ГКУ «лесничество» Оренбургской области, ФГБУ «Национальный парк «Бузулукский бор», ГБУ «Центр пожаротушения и охраны лесов Оренбургской области» 20 крупным лесопользователям объявлены предостережения, внесено 8 представлений руководителям лесничеств, возбуждено дело об административном правонарушении предусмотренное ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ (нарушение правил пожарной безопасности в лесах).

Ход устранения нарушений контролируется Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой.